
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan : SMK Negeri 5 Bulukumba
Kelas/Semester : X/1 (Ganjil)
Tema :  Bulutangkis
Sub Tema : 4.2 Mempraktikan teknik dasar salah satu aktifitas olahraga permainan 

                                                bola kecil untuk  menghasilkan koordinasi gerak
Pembelajaran             : 1
Alokasi Waktu : 10 Menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Peserta didik dapat menerapkan dan mempraktikan teknik dasar salah satu aktifitas olahraga 
permainan bola kecil melalui cara pegangan raket dan servis dalam Permainan bulu tangkis 
Dengan mengedepangkan literasi, sains, kerja sama, pemecahan masalah, berpikir kritis, 
religius dan bertanggung jawab selam proses pembelajaran 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan 
• Mengucapkan salam
• Berdoa bersama dengan peserta didik
• Mengecek kehadiran/kondisi peserta didik
• Menyampaikan tujuan pembelajaran/garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran 

hari ini.
Kegiatan Inti 
Mengamati
• Mencari dan membaca informasi tentang  variasi dan kombinasi teknik dasar permainan 

bulutangkis (pegangan raket, servis) dari berbagai sumber media cetak atau 
elektronik/video dan membuat catatan/laporan

• Peserta didik mengamati tentang  variasi dan kombinasi teknik dasar permainan 
bulutangkis (pegangan raket, servis,) yang diperagakan oleh guru atau salah satu perserta 
didik yang mampu dan membuat catatan hasil pengamatan 

Menanya
• Peserta didik secara bergantian saling bertanya tentang variasi dan kombinasi teknik dasar 

permainan bulutangkis (pegangan raket, servis), misalnya : bagaimana jalannya bola jika 
cara memegang raket dirubah, apakah ketepatan pukulan servis dipengaruhi oleh 
perubahan cara memegang bola dan raket, apakah terdapat perbedaan dalam bulutangkis 
(pegangan raket, servis) apabila menggunakan pendekatan yang berbeda.

Eksplorasi
• Memperagakan pola keterampilan gerak memegang raket, servis forehand dan backhand 

yang dilakukan dalam bentuk bermain secara berpasangan atau dalam kelompok dengan 
koordinasi yang baik dengan menunjukkan perilaku  kerjasama,  bertanggungjawab, 
menghargai perbedaan, disiplin, dan toleransi selama bermain.

• Mendiskusikan setiap variasi dan kombinasi teknik permainan bulutangkis (pegangan 
raket, servis) dan membuat kesimpulan hasil diskusi.

• Mendiskusikan variasi dan kombinasi teknik dasar permainan bulutangkis (pegangan 
raket, servis,) dan membuat kesimpulan hasil diskusi.

• Mendiskusikan bagaimana cara memperbaiki kesalahan-kesalahan yang sering dilakukan 
saat melakukan variasi dan kombinasi teknik permainan bulutangkis (pegangan raket, 
servis) dan membuat kesimpulan hasil diskusi.

Mengasosiasi
• Menemukan dan menetapkan pola yang sesuai untuk kebutuhan individual peserta didik 



dalam mempraktikkan variasi dan kombinasi permainan bulutangkis (pegangan raket, 
servis,) 

Mengkomunikasikan
• Melakukan permainan bulutangkis dengan menggunakan peraturan sesungguhnya dengan 

menerapkan variasi dan kombinasi teknik permainan bulutangkis (pegangan raket, servis) 
dan membuat kesimpulan hasil diskusi.dengan menunjukkan perilaku  kerjasama,  
bertanggungjawab, menghargai perbedaan, disiplin, dan toleransi selama bermain.

• Memberikan saran perbaikan keterampilan kepada teman selama melakukan permainan
Refleksi dan konfirmasi 
• Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui 

ketercapaian proses pembelajaran dan perbaikan dan menyampaikan pembelajaran 
selanjutnya.

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN

Pengetahuan Keterampilan Sikap
Melalui esai bertema Permainan bulu 
tangkis dan menerapkan teknik dasar 
salah satu aktifitas olahraga 
permainan bola kecil melalui cara 
pegangan raket dan servis dalam 
permainan bulu tangkis sesuai 
dengan instrumen dan rubrik 
penilaian pengetahuan

Penilaian Keterampilan melalui
mempraktikkan teknik dasar 
salah satu aktifitas olahraga 
permainan bola kecil melalui 
cara pegangan raket dan servis 
dalam permainan bulu tangkis 
sesuai dengan instrumen dan 
lembar ceklis penilaian 
Keterampilan

1.Bersyukur terhadap 
apa yang ada di 
lingkungan sekitar.

2.Kerja sama dalam 
mengamati objek.

3. Jujur dalam membuat 
kesimpulan

4.Tanggung jawab 
dalam menulis objek 
yang diamati.

5.Disiplin dalam 
menyelesaikan.
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